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Sean F,, F, y F, las filas primera, segunda y tercera, respectivamente, de una matriz B de
orden 3, cuyo determinante vale —2. Calcula, indicando las propiedades que utilices:

a) El determinante de B~*.

b) El determinante de(B")*. (B" es la matriz traspuesta de B).

c¢) El determinante de 2B.

d) El determinante de una matriz cuadrada cuyas filas primera, segunda y tercera son,
respectivamente, 5F, —F,, 3F,, F,.

MATEMATICAS I1. 2009. JUNIO. EJERCICIO 3. OPCION A.

RESOLUCION

a) Sabemos que: B-B™" =1 :>‘ B~B*1‘=| BH Bfl‘:| I |:1:>‘ Bl‘:ﬁ; luego en nuestro caso
sera: ‘B’l‘=i=—l
B[ 2

b) Sabemos que | B'|=|B| ; luego: | (B')* |=|(B)*|=|B|:|B|:|B|-|B|=(-2)* =16

c) Si B, es una matriz cuadrada de orden n, sabemos que se cumple que|k-B|=k":|B][; en
nuestro caso como B es una matriz de orden 3, tenemos que: |2B|=(2)*-| B|=8-(-2)=-16

5F,-F,| |5F.| | F, F||F
d| 3F, |=|3F,|-|3F,|=15 F,|-|3F,|=15-(2)-3-0=30
F2 I:2 I:2 I:2 FZ

En el primer paso hemos aplicado la propiedad de los determinantes que dice: “Si una fila o
columna de un determinante es suma de dos sumandos, dicho determinante puede descomponerse
en suma de dos determinantes colocando en dicha fila o columna el primer y segundo sumando,
respectivamente. En el segundo paso hemos aplicado la propiedad que dice: “En el segundo paso
hemos aplicado la propiedad que dice: “Si en un determinante se cambian entre si dos filas o
columnas, el determinante cambia de signo” y “Si un determinante tiene dos filas o columnas
iguales, el determinante vale 0”.
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Sean A, B, Cy X matrices cualesquiera que verifican A- X-B=C .
a) Si las matrices son cuadradas de orden 3, y se sabe que el determinante de A es 3, el de B es
—1 yel de C es 6, calcula el determinante de las matrices X y 2X.

: 1 1 1 =2 0 3 :
b) Si A= , B= yC= , calcula la matriz X.
0 -2 2 -3 4 2

MATEMATICAS I1. 2009. RESERVA 1. EJERCICIO 3. OPCION B.

RESOLUCION

C] __6

Al-| X|-|B|=|C|=|X|= = =

12X |=2°|X|=-16

b)
1 1\ (a b)(1 -2 0 3
A-X-B=C> . . — —
0 -2)lc d)l2 -3 4 2
a+c+2b+2d=0

a+c+2b+2d -2a-2c-3b-3d B 0 3 :>—2a—2c—3b—3d:3 X -14 8
—2c—4d 4c+6d 14 2 —2c-4d =4 B
Ac+6d =2
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. 3 7 1 -3
Dadas las matrices A= y B=
1 2 -4 2

a) Calcula, si existe, la matriz inversa de A.

b) Calcula las matrices X e Y que satisfacen las ecuaciones matriciales X-A=A+2B vy

AY =A+2B.
MATEMATICAS Il. 2009. RESERVA 2. EJERCICIO 3. OPCION A.

RESOLUCION

e (o) (4 ‘ZJ(Z )

(A)_|A|_ T

b)

3 7 2 -6 -2 7
X-A=A+2B= X =(A+2B)-A'= + .
1 2 -8 4 -1 3

i (—2 7J Ks 7) (2 -6
AY=A+2B=Y =A"'(A+2B)= : +

-1 3 1 2

8 4

(-9 32
20 —67

-59 40
26 17
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. . -3 .
Se consideran las matrices A=[ ) J y B= A-Kl, donde k es una constante e | la matriz

identidad de orden 2.
a) Determina los valores de k para los que B no tiene inversa.

b) Calcular B~* para k=—1.
¢) Determina las constantes a. y B para las que se cumple A*+aA=pI
MATEMATICAS I1. 2009. RESERVA 4. EJERCICIO 3. OPCION A.

RESOLUCION

a) Calculamos la matriz B

-3 1) (1 0) (-3-k 1
B=A-kl = —k _
[2 —J [o 1} ( 2 —l—kj

Para que tenga inversa, su determinante debe ser distinto de cero.
-3-k 1

2 -1-k
Luego, la matriz B tiene inversa para todos los valores de k distintos de —2J_r\/§

|B|= =k?+4k+1=0=k=-2+,[3

b)
0 -2) 0 -1
(B)l_(Bd)t_(l —2) :(—2 —2)2 0 %
|B| -2 -2 11
c)
11-3a =P
A2+ocA:BI:>(11 _4}(_3“ “j:[ﬁ Oj:_““:O —a=4;p=-1
-8 3 200 —a 0 B -8+20=0
3—a=
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. 310
Sean las matricesA=(-2 -1 1|,B= 1o 1 yC=| 1 =2
1 0 -1 - 0 3

Determina la matriz X que verifica: A-X -B'=2C.
MATEMATICAS II. 2009. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 3. OPCION B.

RESOLUCION

t

1 -1 1 1 -2 -1

1 1 1
t -2 -2 -2 -1 -2 -3 4 2 4
A,l:(A"): -1 -3 -5) (1-2 -5/ |1 1 3
| Al 4 4 4 4
L IS
4 4
Como X = A™'(2C +B"), vamos sustituyendo y operando:
1 1 1 7 1
42 4lrg o3 o] | 4 2
X=—1 13 2 -4 |+|1 2=—§ 3
4 2 4 4 2
1 1 s[lL0O 810 1 7 15
4 2 4 4 2
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